
Pastiersky list na Nedeľu Božieho slova, 25. január 2026 
(Prečítať namiesto homílie) 

Drahí bratia a sestry v Kristovi, 

v dnešnú Nedeľu Božieho slova sa v celej Cirkvi zastavujeme pred darom, ktorý máme často blízko, 
a predsa ho niekedy nechávame ležať nepovšimnutý na našej poličke. Mám na mysli Sväté písmo, 
v ktorom sa nám Boh prihovára ako Otec svojim deťom. Téma tohtoročnej nedele je citát z Listu apoštola 
Pavla veriacim do mesta Kolosy v dnešnom Turecku: „Kristovo slovo nech vo vás bohato prebýva.“ (Kol 
3,16) 

Toto nie je pozvanie iba čítať častejšie Bibliu. Apoštol Pavol používa silnú výzvu: „bohato prebýva“. 
Znamená to, aby Božie slovo neprichádzalo k nám len ako nejaký hosť, ale ako ten, kto má kľúče od 
domu. Aby formovalo naše myslenie, čistilo naše túžby, uzdravovalo naše rany a dávalo pravdivosť 
nášmu kresťanskému svedectvu. Obnova Cirkvi neprichádza zo stratégií, ale z počúvania Božieho slova. 
Kde sa evanjelium stáva centrom života, tam sa rodí nádej, pokoj a nová sila. Božie slovo nie je mŕtvy 
text. Je to živá prítomnosť Krista. Keď ho počúvame s otvoreným srdcom, stretávame niečo oveľa viac 
než len pekné myšlienky – stretávame Toho, kto nás pozná a miluje. Prijať Božie slovo znamená nechať 
sa sprevádzať Kristom, ktorý neklame a neopúšťa. 

Žijeme v čase mnohých hlasov, no máloktorý z nich dáva život. Božie slovo však neklame, nevyčerpáva, 
ale dvíha a posilňuje. Kto sa mu otvorí, zažíva hlbší pokoj a väčšiu vnútornú slobodu. Bez Božieho slova 
Cirkev stráca hlas, s Božím slovom sa stáva svetlom. Ako váš biskup vás chcem dnes pozvať k trom veľmi 
konkrétnym krokom, ku ktorým sa chcem pridať aj ja sám. Môžu nám pomôcť, aby sa Božie slovo stalo 
skutočným spoločníkom nášho života a bohato prebývalo v nás. 

Po prvé – zapojme sa všetci do počúvania podcastu: „Biblia za rok.“ Za 365 dní si môžete vypočuť celé 
Sväté písmo s vysvetlením a krátkou modlitbou. Nájdete ho na rôznych internetových platformách, ako aj 
každý deň na Rádiu Lumen vždy o 12.30 hod. Aj v zhone bežného dňa môžeme nechať Božie slovo 
zaznieť – ráno po prebudení, cestou do práce, doma, pri tichu večera. Prosím, šírte tento podcast vo 
vašich rodinách a v kolektívoch. Mladí, stiahnite si ho do svojich mobilných telefónov. Nech sa celé naše 
Slovensko premení na krajinu, v ktorej sa každý deň počúva Božie slovo. 

Uvedomujem si však, že iba počúvanie Božieho slova nás môže viesť k pasivite. K pocitu spokojnosti, že 
stačí iba počúvať a Boh bude konať namiesto nás. To je falošná útecha. Preto sa vás, bratia a sestry, 
pýtam: nosíte pri sebe ruženec? Dúfam, že áno. Moje druhé odporúčanie znie: Modlime sa ruženec so 
Svätým písmom v ruke. Modlitbu ruženca rád nazývam evanjeliom na kolenách. Každý desiatok 
posvätného ruženca je modlitbovým pohľadom do Ježišovho života. Je to zastavenie sa pri tajomstvách 
jeho života. Pri tom nás prevádza Panna Mária, ktorá je najbližšie pri Ježišovi. Modlime sa denne ruženec, 
najlepšie celý, alebo aspoň 2-3 desiatky. 

Po tretie – nech Božie slovo zaznie cez náš život. Najkrajším svedectvom o Svätom písme nie sú citáty, ale 
náš každodenný život, ktorý je pretvorený podľa Svätého písma. Je to život, ktorý odpúšťa, aj keď to bolí; 
ktorý zostáva pokojný uprostred napätia; ktorý odpovedá dobrom na zlo; ktorý je radostný, trpezlivý 
a milujúci. Takýto život hovorí o Bohu viac než tisíc slov. V tomto roku, keď si pripomíname 800 rokov od 
smrti svätého Františka Assiského (zomrel v roku 1226), chcem uviesť výrok, ktorý sa mu pripisuje: 
„Vždy ohlasujte evanjelium. Ak je to nutné, tak aj slovami.“ 

Drahí bratia a sestry, nech sa Božie slovo stane svetlom na našich cestách, silou v našich skúškach 
a nádejou pre našu krajinu. Nech Kristovo slovo bohato prebýva v našich srdciach – a nech cez nás 
prebýva aj v srdciach druhých ľudí. Prosím, modlite sa naďalej aj za mňa. Udeľujem vám svoje 
požehnanie v mene Otca i Syna i Ducha Svätého. Amen. 

Váš biskup František 


